
 

 

#MondeEnCommun 

   

Méthodologie 
pour créer 
une fiche de 
communication 

POURQUOI UNE FICHE DE COMMUNICATION? 
Cette fiche a pour objectif de présenter de manière synthétique le projet de 

l’OSC tout en apportant des informations clés sur lesquelles l’AFD est tenue de 

communiquer au titre de la transparence et de la redevabilité. 

Établie sous un format de 2 pages, elle décrit le projet brièvement, liste les 

principaux résultats attendus et les ODD visés par le projet. Elle apporte aussi 

des informations sur l’OSC à l’initiative du projet et ses partenaires locaux.  
 

Cette fiche pourra faire l’objet de diverses utilisations par l’AFD (site internet, 

transmission aux agences du réseau AFD, constitution de dossiers de presse lors 

de déplacements publics, conférences...). L’OSC est également libre de 

l’utiliser, en version papier ou numérique, pour communiquer sur son projet.  

Cette fiche doit être synthétique, claire et agréable à la lecture.  

QUEL MODUS OPERANDI ? 

La fiche de communication est produite par l’OSC sur chaque projet selon le 

gabarit disponible dans le Kit de Communication en ligne sur le site AFD. Elle 

doit être illustrée par une photo de contexte de bonne résolution (minimum 

300 Ko), nette et non pixélisée, qui sera également transmise dans un mail à 

part en HD avec systématiquement le copyright qui lui est lié.  

L’OSC doit déposer cette fiche de communication via OSCar lors de la 

demande de premier versement. Le dépôt vaut accord pour sa publication. 

COMMENT COMPLÉTER CETTE FICHE ? 
L’AFD propose une charte graphique commune pour cette fiche mais les OSC 

maîtrisent la rédaction de son contenu en remplissant le gabarit Word 

qui se nomme AFD_Gabarit_Fiche_communication_FR.docx disponible dans 

le Kit de Communication en ligne et en suivant les consignes ci-dessous. 

Votre fichier doit être enregistré de la manière suivante (parties en italique 

à modifier) : OSC_codeprojet_fiche_com_afd avant de le déposer dans 

OSCar. 

  

https://www.afd.fr/fr/les-financements-des-projets-des-ong
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La fiche communication se décompose en 3 zones : 
Chaque zone est détaillée dans les pages suivantes.  
  

#1 / Zone d’entête 

#2 / Zone de corps 

#3 /  
Zone  
d’encadré 



Méthodologie pour créer  

La fiche communication de votre projet 

 3 

  

#2 /  
Zone 
de corps 
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#1 / Zone d’entête 
 

 

 

  

Double-cliquer dans le haut de la page pour 
accéder à l’en-tête. Placer dans ces cases 
le logo de votre OSC (case la plus à gauche) 
ou les logos des OSC du consortium (ne pas 
ajouter tous les logos de vos partenaires 
locaux). 
Pour intégrer un logo : Cliquez sur l'icône, 
puis chercher l'image à télécharger.  
Le logo doit être plutôt horizontal, de bonne 
résolution (minimum 300 Ko), net et non 

pixélisé.  
Supprimer les cases qui ne sont pas utilisées. 

Remplacer Nom Pays par le nom du 

pays concerné par le projet. Vous 
pouvez aussi noter : MULTI-PAYS ou 
AFRIQUE, ASIE, etc. si le projet 
concerne plusieurs pays ou un 
continent dans sa globalité. S'il s'agit 
d'un multi-pays, il convient de préciser 
au moins deux pays. 
Le style de caractère doit rester du 
Century Gothic en gras, à la taille 18, 
et en majuscules. 

Cliquer sur l'icône, puis 
chercher l'image 
à télécharger. L'image 
doit être plutôt 
horizontale, de bonne 
résolution (minimum 
300ko), nette et non 
pixélisée.  

Attention ! Si des 
personnes apparaissent 
sur la photo, veillez à bien 
cadrer l'image pour ne pas 
couper les têtes. 

Cette bulle de texte est 
à supprimer au montage 
de votre page. 

Remplacer le texte du titre 
par votre titre en maximum 
80 caractères. Ce titre évoque 
le projet et/ou son objectif, 
sans forcément reprendre 
l'intitulé du projet.  
Il doit être clair et concis.  

S'il faut utiliser des acronymes, 
écrire le titre en toutes lettres 
avec l'acronyme entre 
parenthèses. Le style 
de caractères doit rester 
du Century Gothic à la taille. 

Texte à remplacer par le crédit 
photo sans changer le style 
de caractère qui doit rester 
du Century Gothic à la taille 7,5.  

Exemple de crédit photo : 

- © Bernard Perrin 
- © AFD 
- © Prénom et nom du photographe 

ou de l'organisation qui fournit 
la photo. 
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#2 / Zone de corps (1re page) 
 

 

 

  

Le chapô doit être un résumé bref et concis du projet. Inclure quelques 
éléments de contexte si possible 

Ex : Le projet porté par l’ONG… contribue à…  

Ne pas dépasser trois lignes de chapô (maximum 500 caractères espaces 
compris). Les caractères doivent rester en Century Gothic, taille 12 et en gras. 

Dans les paragraphes "Descriptif", 
"Résultats" et « Descriptif de l’OSC » 
le texte en latin est à remplacer par 
votre texte.  

Les caractères sont en style Century 
Gothic taille 9,5. 

Le descriptif et les résultats attendus, 
doivent être concis et clairs. Les 

phrases courtes et exprimant 
chacune une seule idée sont les plus 
compréhensibles.  
 

Descriptif : en quoi consiste ce projet 

? Dans quel contexte s’inscrit-il ? 
Comment est-il mis en œuvre ?  
Cette partie doit permettre de rendre 
le projet lisible pour le plus grand 
nombre en évitant un langage trop 
technique. N’utilisez pas de pronoms 
personnels (« nous », « notre projet 
») et utilisez le présent. 
Il est déconseillé de présenter les 
objectifs et objectifs spécifiques sous 
forme de liste (OS 1 ; OS 2…). 
 

Résultats : énumération 

des résultats attendus à l'issue 
du projet et du nombre de 
bénéficiaires directs et indirects 
impactés par le projet. 
Il est déconseillé d’écrire « RA 1 ; RA 
2 ; RA 3… ». 
 
Descriptif de l’OSC : Présenter ici 

l’OSC, ses ambitions et activités en 
général. Ne pas ajouter de contenu 
spécifique au projet : la description 
doit être générale 

 

Les ODD doivent correspondre 
aux 2 ou 3 objectifs que vise 

spécifiquement le projet. 
Supprimer les pictos des 

ODD non visés par le projet  
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#2 / Zone de corps (2e page) 
 

 

  

Dans les paragraphes  

Partenaires :  quelles sont les 

OSC locales partenaires du projet 

Co-financeurs : présenter 

brièvement les autres principaux 
co-financeurs du projet. 

Le texte en latin est à remplacer 
par votre texte. 

Les caractères sont en style 
Century Gothic taille 9,5. 
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#3 / Zone d’encadré 
 

 

 

Remplacer "Nom Pays" par le nom 

du pays concerné par le projet. 
Si le projet est un projet multi-pays, 
nommer les pays concernés. 

Remplacer par la date de 
la signature de convention 
du projet en respectant 

jour/mois/année, si possible 
du calendrier grégorien. 

Remplacer "Nom du secteur 
ou des secteurs AFD »  par un 
ou plusieurs secteurs listés 
ici : https://www.afd.fr/fr/nos-
domaines-action 

Remplacer "Nom du secteur 
concerné" par un ou 
plusieurs secteurs CICID 
concernés par le projet.  

Le ou les secteurs concernés 
CICID sont listés ci-dessous : 

- Agriculture et sécurité 
alimentaire 

- Climat et environnement 

- Crises et fragilités 

- Développement et gestion 
urbaine 

- Eau et assainissement 

- Éducation 

- Énergie 

- Gouvernance 

- Infrastructure et services 
sociaux divers  

- Santé… 

 

Remplacer "Ville et région" 

par le nom de la ville ou 
de la région concernée. 

Remplacer "XX ans" par la durée 
du financement.  

Dans cet encadré, le style de caractères des textes à remplacer 
doit rester du Century Gothic en gras, à la taille 9, en bleu 
et en majuscules. 

Cette rubrique est déjà renseignée 
et ne doit pas être modifiée 

Remplacer les "XXXX" par 

le montant total du projet et le 
montant du financement de 
l’AFD.  

Exemple : 20 000 000 € 

Remplacer "Nom du bénéficiaire" 

par l’OSC à l’initiative du projet 
(mettre le nom en toutes lettres et 
l'acronyme entre parenthèses). 

Supprimer les pictogrammes 
des Objectifs de développement 
durable non concernés par 
le projet - Afficher 4 ODD 
maximum 

Renseigner le code 
d'identification du projet. 
Ce champ est obligatoire. 


